

# 集年味儿 国潮醒目 美食飘香

龙年春节假期中,本市的一些特色市集成为市民出行的热门打卡地。从美景、美食到互动游乐项目,市集的腾腾烟火气让年味儿融进假日的欢乐之中。



## 鼓楼灯会市集 美食飘香年味儿浓

彩灯、美景、美食,鼓楼灯会市集上浓郁的人间烟火,为“津年”增添了更多喜庆的味道。灯会市集自农历大年初一晚正式启动以来,人流密集,广大游客除了“打卡”大型灯组、欣赏精彩民俗表演外,还可以在此品尝市集上的特色美食,大快朵颐,品尝年味儿。

老北京水爆肚、天津绿豆焖子、武汉热干面、大连火爆鱿鱼、云南罐罐烤

酸奶……灯会市集现场各地特色小吃云集,色香味俱全。浓郁的烟火气息吸引着广大游客前来品尝,各个摊位周边都排起长龙。据2024天津鼓楼灯会市集主办方相关负责人介绍,美食市集设置在鼓楼广场周边及鼓楼东街,有近百个摊位,主要经营全国各地的代表性美食、小吃。

“要不要辣椒?您拿好,小心别烫着!”在鼓楼安西广场,一家售卖红柳大串的摊位在灯笼的映衬下格外引人注目,经营者徐赛东和两位同伴以最

快速度为顾客烤制肉串,依然应接不暇。“这些天生意特别好,昨天晚上一共卖了1000多串。我们回到家累得胳膊都抬不起来了,那咱也高兴!”徐赛东朴实的话语中满是喜悦。他说,看着手举红柳大串的游客在灯会市集现场往来穿梭、时不时地咬上一口大快朵颐,就是对自己的最大认可,干劲儿更足了。

如果说热乎乎、香喷喷的烤肉串在寒冷的夜晚备受欢迎不足为奇,那么鸡蛋仔冰激凌这种冷食的走俏就多

少有点出人意料了。

“这些天每天晚上都能卖将近100份,生意特别好。我一个人根本忙不过来,正在想着增加人手了。”在鼓楼东街美食市集经营鸡蛋仔冰激凌的姜帅正在经历着这样的“爆红”,他的摊位前聚集的大多是年轻人,还有不少小朋友。

“清凉爽口的冰激凌与热气腾腾的鸡蛋仔混搭,好似冰与火在口腔中交融,带给味蕾不一样的体验,吃起来感觉很刺激。”山东游客小李和女友买了一对冰激凌蛋仔,两人边欣赏彩灯边互相喂食,一人一口,满是幸福甜蜜。

## 意风区好运年集 国潮非遗拜大年

位于河北区的意式风情区,传统的年味儿在这里焕发新意,包括新春好运年集在内的系列假期活动为新年仪式感注入了激情活力。当新春潮流融入中西多元文化,各式新年装置纷纷登场,以创意启迪与众不同的灵感,吸引着众多年轻人前来打卡。

新春演出中,舞龙舞狮、戏曲巡游、萌物秀展示着幸福中国年的精气神;新春好运年集上,人们在各个货摊前穿梭,满载幸福团圆与欢声笑语;明灯祈福、新春许愿、财神出街等花式祈福承载着人们对新年的美好愿景;多趣的冰雪运动让新年生机勃勃,小朋友在冰上翩翩起舞,大朋友于冰上携手滑行,家人在冰场旁合影留念……星光与灯火交织,意风区“龙腾新春”主题活动不仅是一场充满传统文化韵味的春节盛会,也是一场科技与艺术完美融合的视听盛宴。

新报记者 安元  
通讯员 王春蕾 石乔 王英浩  
图片由河北区融媒体中心提供

春节期间,本市各区推出丰富多彩的文化活动,让市民读者共享书香盛宴,过一个有书香、有年味儿、有温度的“文化年”成为春节新时尚。

## 河北区 图书市集社区书吧共润童心

新春佳节不仅是欢乐喜庆的时刻,也是学习和充实的时光。阅读不仅能够开阔孩子们的视野,增长知识,更能够照亮新生活,引领孩子们走向美好未来。河北区在意风区飞狮许愿池旁举办的图书市集上,精心挑选了一批适合儿童阅读的优秀图书,涵盖科普知识、侦探小说、传统文化等多个领域,让孩子们在难得的假期里汲取丰富的精神养分。

图书市集还准备了丰富的互动环节,如角色扮演、情景剧表演、读书分享等,让孩子在参与中感受阅读的魅力。市集期间的人类航空简史科普讲座带领孩子们学习科学知识,了解自然规律和科技发展,培养科学思维和探索精神;大科学家与小侦探读书分享会的情景剧表演环节,寓教于乐,充分发挥了孩子们的想象力和创造力;花灯贺新春亲子共读会,编辑带领大家制作花灯,讲述中华优秀传统文化,让孩子们在轻松愉快的氛围中享受知识带来的乐趣和力量;签售会和互动环节,让读者有机会与作者面对面交流,深入了解书籍背后的创作过程和灵感来源;集章活动是市集上的一大亮点,读者在书的扉页盖上独特的印章,感受到书籍所传递的那份温暖和力量。



河北区月牙河北里社区也充分发挥书吧阵地作用,组织开展“文化润童心 喜庆中国年”活字印刷活动,让社区青少年及家长感受中华优秀传统文化的独特魅力。活动中,老师向大家讲解了活字印刷的历史起源、发展历程以及印刷的注意事项和技巧,详细介绍每个步骤的操作要点。在老师的指导下,大家开始体验活字印刷的整个过程。从选字到排版,再到选墨、上墨、印刷,大家逐渐掌握印刷技巧,最终成功地完成了印刷品,切身体验到传统文化的奥妙与乐趣。

## 书香飘津城 新春共赏阅

### 东丽区 图书馆流动服务车里品书香

大年初一的东丽广场上,东丽区图书馆流动服务车为过往居民讲解春节传统文化知识,并组织了制作中国龙的手工活动,让墨香浸润节日欢笑。

在服务车内,工作人员向参与活动的市民讲解了春节民俗知识。“贴春联是家家户户在大年三十都会做的事,但我们也就是图个喜庆,还不知道这春联真正的含义和背后的故事,这次和孩子一起看绘本,不但了解春联的来历,还学会了不少写春联

和贴春联的门道,过个年咱也涨知识啦!”市民郑先生带着孩子一起在图书馆服务车内阅读绘本《中国年》,感受着传统节日深厚的文化内涵。服务车内还设置了问答小游戏环节,孩子们积极参与,欢声笑语不断。

据悉,东丽区图书馆还精心策划了一系列春节主题特别活动,2月19日(正月初十),市民可以参加元宵灯谜喜乐会和春节民俗知识竞赛,感受传统文化的魅力。2月24日(正月十五),东丽区图书馆将举行“全民阅读爱在东丽 为爱阅读”活动,进一步满足读者春节期间文化需求。

### 津南区 基层服务点开展儿童绘本展览

春节期间,津南区图书馆在津南区图书馆合力园社区基层服务点、津南区图书馆丰收路社区基层服务点开展“品书香·享年趣”儿童绘本展览活动,旨在让孩子们从小养成阅读习惯,激发他们的阅读兴趣,培养良好的学习习惯。

据悉,本期书展精心挑选了童话绘本、故事绘本、科普绘本、儿童经典读物等书籍进行展览,内容丰富,主题鲜明,让浓浓书香伴随广大儿童读者欢度新春。今后,津南区图书馆将不断丰富“书香津南,大美阅读”系列活动,满足读者的精神文化需求,助力“书香津南”的建设。新报记者 安元  
图片由河北区融媒体中心提供

